

**Előfizetési ár**  
 helyben határozott időre  
 hététre postán küldve:  
 Hónapokra ----- 300 K  
 Félévre ----- 150 K  
 Egy évre ----- 75 K  
 Egyre sem ára 1 koronán.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FELSŐ PÁRT)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap, hétfő és ünnepnapok nap kivételével.  
 A lap szellemi és anyagi részét érintő összes különkérdések a szerkesztőség vagy a hadórhivatal címére küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 153. Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

## Ünnepi fohász.

Kossuth Lajos! Apostolunk! Mely megindultsággal hajtom meg emléked előtt a kecskeméti függetlenségi párt zászlóját a magyar szabadság 1848-iki kilobbanásának mai emléknapján.

Mely megindultsággal, siró lélekkel tekintünk fel hozzád, nemzetünk atyja és kérünk, tekintis le ránk égi magasságodból és nézd, mivel letünk nagyra tartott magyar néped?! Mint az egykori kuruckesergő mondja: Eltört cserépként, szegény magyar nép!

Országunk testét rabló mariaócok, mint a keresztre feszített Krisztus palástját, darabokra szakgatták. Elvesztett szent István koronájának hármasság halmja, el Erdély, Bácska, Bánát, el Orseva, ahol bánatos szívvel utoljára látad a magyar róna leáldozó napját, midőn a hazatéli bucsut véve, örök hovatalanságra indultál.

Kiadatlanként egykoron a jelszó, hogy »tengerre magyar!« — mert rendíthetetlen hitetek a haza nagyságát tenger nélkül el sem képzelheté és mert akkor még megvolt a magyar tenger, az Adria gyöngye: Fiume. Ma mind-ebből csak a tengernyi átok és szenvedés maradt s az a szomorú lehetőség, hogy a magyar az élet háilál küzdelemben kifáradva, elhagyja az ősi rögöt, melyhez ezer esztendő öröme és bánata kötötte, tengerre szálljon és vándorbotlalt kezében bolyongjon ismeretlen égi tájak felé — új hazát keresni.

A közélet porondján gyors lábú törtető vásári lármával árulják a magyar népnek hamis portékáikat. Az áldozatos hazafiság helyét az élet örömeinek mohó vágya, az anyegiság utáni vadülékedés foglalta el. Széthullottunk, mint az oldott kéve. Magyar a magyarral, testvér a testvérral folytat áldatlan harcot. És hol az a bűvös erő, mely az egymással örjítő harcban levő magyart a haza szent céljában egyesítené?!

A Te szavaiddal kiálthatunk fel: »Ha volt valaha nép, mely elmondhatta, árva nemzetünk elmondhatja a Próféta siralomának ama szivrázó szavait: tekintsetek meg és lássátok, ha vagyon-e olyan bánat, mint az én bánat-

tom! — És mindez miért? — Irgalomnak Istene! miért?!«

Jóságos Atyánk! Te a magyarság e szomorú végzetét előre láttad. Megjövendőlted akkor, amikor a nemzetet hamis próféta eltántorították Tőled és esz-közül adták oda annak az idegen hatalomnak, melyre a haza romlásának százados átka nehezedik. Nem késtél a magyar népet e végzetes lépésének következményeire figyelmeztetni, mondván: »A magyar nemzet odaállt vállával támasztó oszlopnak Ausztria korhadt épülete mellé. Ép lett ezzel a korhadt épület? Hát mit változtatott az az oszlop a történelem kérlelhetlen logikáján? Azt, hogy amikor a harag megkondul, az összeomló korhadt

épület a támogató oszlopot is magával rántja.«

E jóslás beteljesedett. Ausztriát a világháború romba döntötte és a pusztulásha a magyarságot is magával sodorta.

De szolgálhat-e vigaszul ez igazmondás a Te nagy szellemednek és azoknak, akik a Te nagyságodban hinni soha egy pillanatra sem szüntünk meg? Nem! A haza elvesztése feletti fájdalmat gyarló emberi érzés meg nem szüntetheti. De intő példának és tanulságnak kell lenni minden magyar részére, hogy a haza megmentésének, a magyarság boldogulásának, Magyarország föltámasztásának csak egy lehetősége van: bűnbánó lélekkel visszatérni arra az igaz

utra, melyet Kossuth Lajos utóiríthatetlen lángelméje, izzó hazafisága a magyarság részére kijelölt.

Kossuth Lajos szelleme az a bűvös erő, mely a magyarság szétszakadt kötelékeit újra összefogja és Magyarország minden népét faj, nyelv és valláskülönbőség nélküli a haza ujjaikötésének munkájára egyesíti.

Magyar testvéreim! Kossuth Lajos népe! Méltaitan ajkamon a magyar szabadság mai nagy napján e szavakat hozzálok! — Esztendővel tő! A végzet óramutatója a tizenkettőhöz közelg! Jeriek, tegyétek kötelességeket!

Baltás Béla.

## LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

*A nemzetgyűlés ma nem tart ülést. A husvétii szünet után a Ház csak délután 4-től 8-ig fog ülésezni s a pénzügyi törvényjavaslatokat fogják tárgyalni.*

Komárom. Cseh politikai körökben arról beszélnek, hogy a románok az orosz támadásoktól való félelmükben megegyezésre hajlandók a magyarokkal Erdélyt illetőleg. A cseh megszállott területen megjelenő lapoknak a csehek azt az utasítást adták, hogy a készülő megegyezést erős kritika tárgyává tegyék.

*Hegedűs pénzügyminiszter azt tervezi, hogy a kávé és behozatalt monopolizálja. Ez ügyben az érdekeltekkel tárgyalások folynak.*

A temesvári Levente-pőr elítélteit romániai sóbányákba szállították.

*Királyhida. A brucki tárgyalásokat hétfőn folytatták, de még nem fejezték be. A magyar kiküldöttek márc. 15 én átjöttek Királyhídra a nemzeti ünnepre s utána ismét visszatértek.*

London. Az alsóház egyik tagja javaslatot terjesztett be, hogy a szövetségesek Barlint is szállják meg. Így akarják a németekkel érezletelni, hogy a háborút elvesztették.

*Bécsben egy társaságot tartóztattak le, akik a magyar korona ár-emelkedése alkalmával nagyban hamisították a magyar bankjegyeket.*

Riga. Az itteni szovjet képviselőhez érkezett távirat szerint szovjet csapatok három Kronstadti erődöt elfoglaltak. Kronstadtban nagy iltűzek vannak.

*Politikai körökben a nyugatmagyarországi kérdésben tudni vélik, hogy Ausztria a nagykövetek legutóbbi jegyzékének hatása alatt ránk néve kedvező megoldásra hajlandó és nagy területi veszteségek nélkül a békes megoldás lehetősége áll fenn. Ennek ellenében az osztrákok jelentős gazdasági előnyökre számítanak.*

Helsingfors. A parti útegek és Kronstadt között nagyon hevesen indult meg a harc. A maltrózok Pétervár megszállására készülnek. A moszkvai szovjet szabályszerűen hadat üzent az ellenforradalmároknak. Pétervár lángokban áll.

*A budapesti főkapitányság táviratot kapott, hogy a demarkációs vonal mentén levő Vásáros-Dombó községben meggyilkolták Horváth János malomtulajdonost és a malmot kirabolták.*

Debrecen három kerületének nagy választimánya együttes ülésben állást foglalt a debreceni eseményekkel szemben és elítélően nyilatkoztak Kovács J. István hamis beállítására ellen.

## KÜLFÖLDI HIREK.

Németország bojkottálja az antant áruit.

A bécsi szociáldemokraták a proletárdiktatúrával kacérkodnak. Ausztria követe átnyujtotta a pápának a megbízó leveleit.

Giólitti olasz miniszterelnök a kamarát fel akarja oszlátni.

Ausztria inséges helyzetéről tegnap tárgyalta a legfelsőbb tanács.

Az olasz nacionalisták Sienában teromolták a szociáldemokraták hazát.

Az új spanyol kormány megalakult Aliende Alazar vezetésével.

A francia török egyezményt aláírtak.

A román kormány a dobrudzsai határon ostromállapotot rendel el, mert a határon bolgár bandák bukkantak fel.

Az utóállamokban a püspökök kinevezési joga a pápát illeti meg. A kormányoknak csak politikai vétőjoguk van.

A berlini diadal oszlopot fel akarták robbantani. Egy rendőr megghusította a robbanást.

Az olasz képviselők a lakáshiany miatt a parlamentben hálának.

Bécsben 7—8 ezer ember vett részt az antifemista tüntetésen.

Ausztria 55 millió dollár segítséget kér erre az évre az antanttól.

Csehországban erősödik a monarchista mozgalom.

Ujjbörös csapatok és hadihajók csatákoztak az ellenforradalmárokhöz Oroszországban.

Csehország állítólag mozgósít Németország ellen.

**BICZO minden törött géprészt autogénnel hegeszt** Vásári-útca 5. szám. Telefon-szám: 72.







